

中国男队击败印尼重返汤杯决赛

女单尽墨不敌泰国，中国女队首次无缘尤杯决赛

本报讯 北京时间5月25日晚，在泰国首都曼谷举行的2018年世界羽联汤姆斯杯暨尤伯杯羽毛球赛半决赛中，中国男队以3:1击败印尼队，重返汤杯决赛。

在下午开战的尤伯杯半决赛中，中国女队经过6个多小时角逐，以2:3不敌泰国止步四强，中国队三个单打全部失利。这是自1984年国羽女队开始参加尤伯杯以来，首次无缘决赛。

中国羽毛球队2016年失去汤杯，2017年没了苏杯，如今再失尤杯，三年间接连丢掉了世界羽毛球三大团体赛事的冠军。好在中国男队打入决赛，就看他们能否夺回汤杯了。

在汤杯中国队与印尼队的半决赛中，第一单打谌龙以2:0(22:20/21:16)战胜金廷，为中国队取得开门红。随后第一双打刘成/张楠在先赢一局的形势下被对手逆转，以1:2(12:21, 21:17, 21:15)不敌苏卡穆约/费尔纳迪，总比分变成1:1。第二单打对决，中国队石宇奇以2:1(18:21, 21:

:12, 21:15)逆转乔纳坦，中国队总比分2:1再度领先。在第二双打比赛中，刘雨辰/李俊慧以2:1(21:17, 18:21, 21:12)击败阿山/塞迪亚万，为中国队锁定胜利。

在尤杯中国队与泰国队的半决赛中，中国队陈雨菲第一局顺利压制对手拉差诺以21:15取胜，然而第二局拉差诺更为主动，比分不断拉大并以21:9取胜，第三局陈雨菲以14:21不敌对手。这是陈雨菲首次输给拉差诺。

第二场的女双对决中，面对泰国组合宗功攀/拉温达，“凡尘组合”陈清晨/贾一凡以2:0(21:17, 22:20)获胜。

第三场女单对决，泰国选手因查恩以2:1(19:21, 21:19, 21:12)击败中国队高昉洁。高昉洁第一局压制对手，第二局惜败，第三局被对手大比分压制。

第四场两队的女双第二轮对决更是胶着，耗时1小时38分。第一局，黄雅琼/汤金华面对泰国队的普提达/沙西丽以24:26先失一局，第二局以

新华社发



HK大侃台

■ 阿成

北京时间5月27日凌晨，欧洲冠军联赛决赛将在乌克兰首都基辅上演，由皇马对阵利物浦。如果皇马夺冠，将成就欧冠改制后的首个三连冠；如果利物浦捧杯，将是该队创造伊斯坦布尔奇迹后，时隔13年再登欧洲足球的巅峰。

齐达内是幸运的，在其短短的执教履历里，就率队夺得多个奖杯，其中卫冕欧冠无疑是更为辉煌的伟绩。2016年初齐达内被正式任命为皇马主帅，几个月后就率队夺得欧冠；次年成功卫冕，皇马成为欧冠改制后第一支成功卫冕的球队。当然，

克洛普能否打破“亚军命”？

齐达内的成功，背靠的是号称“世纪最佳”的豪门球队，因而他的执教声誉与战绩并不相符。

与齐达内相比，利物浦主帅克洛普就得叹“命苦”了。“渣叔”此前曾两度率队打入欧冠决赛，均铩羽而归。在其他赛场，“渣叔”的决赛胜率也很低，最近5次决赛都抱憾离场。不过，在这些决赛中，克洛普的球队多是明显弱势的一方，因而这些决赛失利并不太影响人们对其执教能力的评价，他已被很多人列入“名帅”之列。但没有大赛冠军在手，克洛普的“名帅”名头多少有点名不正言不顺，他急需打破亚军宿命，为自己正名。

不仅克洛普要打破亚军命，利物

浦也要改写关键时刻功亏一篑的命运。提起利物浦，人们总会想起伊斯坦布尔奇迹。但伊斯坦布尔奇迹已过去13年了，这些年来，利物浦屡屡与奖杯擦肩而过，攒了不少“老二”的标签，留下许多痛苦的回忆。

这一次，克洛普的球队又是弱势的一方，赛前的夺冠呼声夺冠赔率，都明显看好底蕴深厚的皇马。有意思的是，弱势的利物浦偏偏踢的是疯狂的攻势足球，而大牌云集的皇马，却踢法保守，在沉闷、被动的场面中，凭着经验和效率闯过一关又一关。

这场决赛，很可能强弱之间攻守易位，相对较弱的利物浦继续不管不顾“疯逼抢”，随时随地发动快攻；强队皇马则淡定从容化解对方的攻势，靠前场球星反击得分“气死你”。胜负的关键，要看萨拉赫、菲尔米诺和马内组成的“三叉戟”，能否冲乱皇马的防线；也看利物浦相对较弱的防守，能否防范C罗等球星偶尔发射的致命冷枪。

欧冠决赛直播

皇马 VS 利物浦

北京时间5月27日
02:45 CCTV-5直播

NBA西部决赛战报 骑士能否坚持到抢七？

NBA西部决赛第六战北京时间5月26日进行，总比分2:3落后的骑士背水一战，输球就得各回家，赢了还有赴波士顿抢七决胜的机会。

好在第六战骑士主场作战。本赛季季后赛，骑士的主场十分牢固，除了首轮系列赛输给步行者一场比赛外，其他主场全胜。而且，包括常规赛在内，骑士本赛季至今4次面对凯尔特人保持全胜。东部决赛前5战，两队都保住了主场，而且主客场的表现大相径庭，一回到主场，队员们不仅劲头十足，投射手感也顺了。凯尔特人“主场龙，客场虫”的表现更为明显，季后赛至今主场全胜，而打了7个客场，仅取得1胜。如此看来，第六战骑士获胜的希望很大。

如果进入抢七大战，坐镇主场的凯尔特人还是拥有更大的晋级机会，但这并不表示凯尔特人会轻易放弃第六战。在第五战中，凯尔特人的策略非常明确，就是全力消耗詹姆斯，而詹皇也显露出疲惫。第六战，凯尔特人应该还会全力封锁詹姆斯，这就需要骑士队友站出来发挥作用，否则詹皇恐无力挽狂澜。此外，如果第六战战况一直胶着，压力更大的骑士也有主场输球的危险。

■ 林永成

詹姆斯和哈登 领衔NBA最佳阵容

据新华社华盛顿5月24日电 (记者王集旻) NBA24日公布了本赛季最佳阵容第一阵容名单，骑士队球星詹姆斯和火箭队后卫哈登均以全票入选。

同詹姆斯、哈登一同入选第一阵容的还有鹈鹕队前锋戴维斯、开拓者队后卫利拉德和勇士队前锋杜兰特。

在15年的职业生涯中，詹姆斯12次入选最佳阵容第一阵容，创造了新的纪录。哈登则是本赛季常规赛的得分王，场均拿到30.4分。此外，詹姆斯、哈登和戴维斯均是本赛季常规赛最有价值球员的候选人。

NBA当日还公布了最佳阵容第二阵容和第三阵容，其中入选第二阵容的有雄鹿队“字母哥”安特托昆博、雷霆队后卫威斯布鲁克、76人队中锋恩比德、马刺队前锋阿尔德里奇和猛龙队后卫德罗赞。第三阵容中有勇士队后卫库里、步行者队后卫奥拉迪波、雷霆队前锋保罗·乔治、森林狼队中锋唐斯以及后卫巴特勒。

2018年5月26日 星期六

值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：杨薇

文娱新闻 | 综合

中国残疾人福利基金会孤独症儿童(南方)康复基地海口启动

中国残疾人艺术团来琼演出《我的梦》

本报海口5月25日讯 (记者良子)由中国残疾人福利基金会主办、海南省残疾人联合会、海南省残疾人基金会承办的中国残疾人福利基金会孤独症儿童(南方)康复基地启动仪式《我的梦》公益演出今晚在海南省歌舞剧院上演。中国残疾人艺术团为海口1000多名观众奉献了一台充满艺术魅力的精彩演出。

今晚的省歌舞剧院座无虚席，演出以芭蕾手语诗《我的梦》拉开序幕，来自中国残疾人艺术团的40多位演员为在场观众带来了常演不衰的《千手观音》、手语诗、歌舞、京剧和器乐演奏等14个类型多样的节目。舞台上，



《侏罗纪世界2》 6月在琼上映

本报海口5月25日讯 (记者卫小林)引进科幻大片《侏罗纪世界2》今天宣布在我国定档，将于6月15日全国公映，海南各大院线同步上映，这是记者从我省院线业内获悉的。

据介绍，3年前的2015年6月10日，第一部《侏罗纪世界》引进我国上映，当年非常轰动，在全国创下14亿多元的高票房。与当年一样，中国影迷仍先于北美影迷一周看到该片。

记者了解到，在《侏罗纪世界2》中，克里斯·帕拉特扮演的“驯龙师”欧文·格莱迪与布莱丝·达拉斯·霍华德扮演的侏罗纪公园运营经理克莱尔等主角都悉数回归。

据悉，该片从第一部中被遗弃的纳布拉尔岛侏罗纪公园开始，讲述欧文与克莱尔想保护岛上幸存的恐龙。两人在熔岩喷发之际来到危险的岛上，殊不知由此揭开了一个可能让地球回到史前时代混乱秩序的大阴谋。

这些或聋哑、或失明、或肢体残缺的特殊演员们，用天赋、意志和汗水献上的这台演出，以震撼心灵的精湛表演、独具魅力的艺术创造、自强不息坚韧不拔的精神风貌，深深地感染了现场观众。演出结束时，全场观众以起立鼓掌的方式，向所有演职员们致以深深的敬意和谢意。

据了解，5月26日，中国残疾人福利基金会孤独症儿童(南方)康复基地启动仪式将在海口举行。为配合中国残疾人福利基金会孤独症儿童(南方)康复基地正式启动，中国残疾人艺术团于5月25日至29日，在海口市和三亚市总共举行4场公益演出。

第四届海南方言歌曲创作演唱大赛落幕

本报海口5月25日讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)久久不见久久见——庆祝海南建省办经济特区30周年暨第四届海南方言歌曲创作演唱大赛颁奖礼，昨天晚上在海南广播电视台总台举行。由冯磊作词、作曲的《海风》获得创作比赛一等奖，陈琼琳获得演唱比赛冠军。

第四届海南方言歌曲创作演唱大赛是由省委宣传部指导，省文联、

海南广播电视台主办的大型海南方言赛歌节目，比赛分创作比赛和演唱比赛两大部分，分设一、二、三等奖和冠、亚、季军以及优秀奖。本届颁奖礼除了为获得本届比赛奖项的作品和选手颁发相应奖励之外，还特别设置了最高网络点击率奖、最高传唱度奖以及突出贡献奖3个特殊奖项。

昨晚的颁奖礼为广大海南方言歌曲爱好者献上了一台丰富多彩的

海南方言歌曲视听盛宴，其中涵盖了海南话、黎语、苗语、儋州话、临高话、客家话等多种海南方言的音乐作品。冯磊、吴晓芸、强哥、阿依子黎、吴不为、陈琼琳、陈小亮、麦昌鹏等海南本土歌手倾情献唱。

海南方言歌曲独具海南地域特色的词曲曼妙动听，悠扬的旋律也受到海外琼籍华人喜爱。热爱海南方言歌曲的马来西亚华人叶恩琦、叶俊

毅两位学生就来到颁奖礼现场，为观众唱起了来自海外的乡音。颁奖礼最后阶段，现场所有人一同哼唱起了《久久不见久久见》，向海南音乐文化以及为其作出贡献的音乐人致敬。

经过四届比赛的积累与沉淀，海南方言歌曲创作演唱大赛已成为海南方言歌曲原创作品的资料库和孕育海南本土歌手的摇篮，为弘扬海南优秀传统文化作出了积极贡献。

“八面来风”文学作品选海口首发

本报海口5月25日讯 (记者徐晗溪 王玉洁 通讯员王卓森)海南建省办经济特区30周年文学作品选集“八面来风”(五卷本)首发式今天下午在海口国秀城三环书苑举行。

据介绍，这套文学作品选集由

的一次集中展示。

据了解，入选作品集的作者大多数是本土作家，不少作品是发表在国内著名文学刊物上，作品所写内容基本是海南题材，见证了海南建省办经济特区30周年来海南的成长

与发展。

首发式由省委宣传部指导，省作协和海南出版社联合主办。首发式上，省作协还向省图书馆、海南大学图书馆、海南师范大学图书馆、琼州师范学院图书馆赠送了该书。

